

ОТЗЫВ

научного руководителя на Щербина Кирилла Игоревича, автора диссертации «Обеспечение устойчивого развития организаций в динамично изменяющейся среде на базе интеллектуальных систем управления», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: экономика промышленности

Диссертация на тему «Обеспечение устойчивого развития организаций в динамично изменяющейся среде на базе интеллектуальных систем управления» подготовлена в период обучения Щербина Кирилла Игоревича в аспирантуре ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации». Выбор темы исследования в значительной степени обусловлен активным обсуждением проблем реализации положений ESG-концепции, которые имеют место в деятельности отдельных предприятий и стран.

К.И. Щербин получил базовое образование в бакалавриате и магистратуре Финуниверситета, работает в компании «Глоубайт», занимающейся разработкой интеллектуальных систем анализа и управления. Высокий уровень базовых знаний К.И. Щербина в сочетании с широким научным кругозором и значительным практическим опытом позволили ему успешно решить поставленные задачи исследования и получить значимые научные результаты по теме диссертации.

В ходе диссертационного исследования Щербиным Кириллом Игоревичем была проведена масштабная работа по изучению процессов и инструментов обеспечения устойчивого развития предприятий в динамично изменяющейся среде, а также возможностей их интеллектуализации с использованием современных информационно-компьютерных технологий. Он успешно справился с анализом, обобщением и систематизацией научного наследия по тематике диссертации, продемонстрировал глубокие знания теории систем и ее методов, а

также умения на этой основе ставить научные задачи, выдвигать и проверять гипотезы исследования, обрабатывать эмпирические данные, обосновывать методы решения поставленных задач, строить модели и аргументировать свои выводы и предложения. При подготовке диссертации К.И. Щербин применил свои навыки постановки, формализации и решения задач с системных позиций применительно к задаче разработки механизмов устойчивого развития предприятий (в общем случае, организаций микроуровня экономики) в условиях ускорения изменений среды хозяйствования. Он обосновал, что решение задач обеспечения устойчивого развития предприятия может и должно быть встроено в процессы планирования, учета и анализа его деятельности. Внедрение его предложений поможет предприятиям (для сохранения жизнеспособности и конкурентоспособности в динамичной среде) действовать превентивно и/или реагировать на вызовы среды хозяйствования адекватно, рачительно и быстро. Сделанные в ходе исследования выводы и предложения аспиранта К.И. Щербина являются обоснованными и значимыми, полученные результаты обладают научной новизной. Результаты исследования, выносимые на защиту, опубликованы в журналах и апробированы в рамках научных мероприятий.

За время работы над диссертацией К.И. Щербин зарекомендовал себя любознательным, ответственным и трудолюбивым аспирантом. Он с большим интересом и творчески подошел к решению поставленных задач диссертационного исследования. Он показал себя квалифицированным ученым, умеющим работать с библиографическими источниками, формализовывать и решать актуальные экономические задачи, представлять полученные результаты профессиональному сообществу.

Хочется отметить его ответственность, дисциплинированность, стремление всесторонне изучить и систематизировать проблематику исследования, вдумчивость и умение логически рассуждать. Отмеченное выше позволяет констатировать, что К.И. Щербин состоялся как ученый.

Также отмечу, что К.И. Щербин активно участвовал в деятельности кафедр, помогая проводить всероссийские и международные научные конференции с должной исполнительностью и ответственностью. В процессе прохождения педагогической практики К.И. Щербин успешно провел ряд занятий, продемонстрировав наличие должного уровня компетенций.

Считаю, что диссертация Щербина Кирилла Игоревича на тему «Обеспечение устойчивого развития организаций в динамично изменяющейся среде на базе интеллектуальных систем управления» соответствует требованиям «Положения о присуждении в Финансовом университете ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук», утвержденного приказом Финансового университета от 30.08.2019 №1714/о, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, и может быть рекомендована к защите в диссертационном совете Финансового университета.

Профессор Кафедры моделирования и системного анализа
Факультета информационных технологий и
анализа больших данных федерального государственного
образовательного бюджетного учреждения
высшего образования
«Финансовый университет при Правительстве
Российской Федерации»,
доктор экономических наук (5.2.2),
доцент

Щепетова Светлана Евгеньевна

125167, Москва, Ленинградский проспект, д.49/2,
телефон: (499) 503-47-14
e-mail: SEShchepetova@fa.ru

